## ГЕНЕРАЛ И ЕГО ТЕАТР

«Помимо выполнения профессиональных обязанностей я еще несу офицерскую повинность», говорит начальник Театра Армии Виктор Якимов

Ирина Устинова

В ИКТОР ИВАНОВИЧ, ваша должность достаточно непривычно называется. Скажите, Начальнок театра больше чем дирекrop?

тор?

— В армии нет директоров, поэтому Начальник театра — чисто военный лексию. Помимо выяполнения профессиональных обиданноств. я еще несу офицерскую повинность: обучаюсь в разимх школах, хожу на занятия по воегному ведомству, работаю по мобилизациюнным вопро-

игура, по сильной военной заказе-и, он больше любил спорт. — Коллектив театра дружный, алоченный? Вам легко работается? —Я пришел после, ухода Хейфена вонида Ефимовича. На тот момент

Леонида Ефимовича. На тот момент обстановка в театре сложилась очень непростав, я бы сказал, полный раз-брод и щатамие. Даже главного ре-жисера не было, не говора уже о творическог специалиста. Поэтому, мле кажется, ма с Борисом Морки-вым — нанешими главным режиссе-ром — смотли всс-таки майти межаром — смотли все-таки наити меха-ниям, движущую силу для единения труппы, некоего морально-психоло-гического слоровья, развития твор-ческого потенциала. В том направ-лении, я считаю, мы достигли выпа-ющихов успехов. На открытии про-

кошких успехов. та сткрытим про-шлого сезона я перед всем коллекты-вом так и сказал: «Главный ктог ра-боты труппы — мы заставным себя уважать друг друга». Ведь была ситу-виия в 1994 году, когда на собрании коллектива, диившемся шесть с по-ловный часов, мы наговорили друг другу стращные вещи в глаза, невзи-рая ни на возраст, ни на пол.
— Говорят, в театре есть большие полземные помещения, якчего не сла-

ете?

— Нет, мы не сплем, а старяемся использовать свои помещения для развития. Например, с моим приходом из старяемся дом из открыми заков малой мощености — мастерские, цеса заготавличности — мастерские, цеса заготавличности — мастерские, цеса заготавличности — мастерские, цеса заготавличности — при откорати и на котосто, и в поличеном и потименти и откоме същения поличения пригодами дом при откорато потименти и откорато и потименти и откорато потименти и откорато по поменения поменения по поменения по поменения по поменения поменения поменения поменения поменения поменения по поменения по поменения оы сеоя осеспечить. Не до степени «очень». Но два-три спектакля в год мы в состоянии выпустить. А это уже театр развивающийся. 
— Вы довольны сетомношном раз-витием творческого процесса в теат-

ытвие творческого процесса в театре?

— Везусловно, есть творческие сдвиги и ссть результат – спектакли последнего времени больше последность в прородо поставлям три последнего в прородо поставлям три «Много цума из инчето Шекспира, Островского «Серше не камень» и «На дне Горкого. Последний был удостоен профессиональной премин «Хрустальная Турандот» за лучшую окускую роль — это успех. Недавию Борис Мородо доля для смагды Буродонской — режиссер, двадцать лять лет прорабо-тавший в театре, внух Сталина, актеры Борис Плотинков, Ольта Богданова, Валерий Абрамов получили завкие народиках — тоже похвальный похазаться.

ры Борис Плотников, Ольта Ботан на примена выпис нарожных — тоже поквальный подажень по техничный подажень на примена выпис нарожных — тоже поквальный подажень — У вас стокимсь отношения с Мерозовым, вы вадите? — Мы работам в хорошем содружение — Как Мирозовы принади в театре? — Отень короше — добруднушно и открыто. Борис Афаносьевия у нас уже четвертый сезон. Со временых каждому начинает предъявляться счет. Все сделанное замечательно, может быть неповедяно, никаким претенций и жет, но и квостребованность лекоторых тверческой диниренций и тект в театре всегда ксамаваетих, а с претенция жет, ам ковстромости и месть некоторых тверческію лично-стей в театре востла сказывается, а с арутой сторомы, нет такой тыськ, чтобы всех занить в главных родох. чтобы всех занить в главных родох. Радость и счастье, что у нас такое со-рание пворческог индівидуальнос-тей, но в этом и большая драмь. По-смул? Потому что, начиная с Ампрея Попова, выдающегося режиссера и неавтога, коттрый создая Театр Ар-мии, об армии и заи архин, эктеры приглашались в разлись времена и разнізми тлавнізми режиссерами. Были — Горовел, Дунаев, Еремии, Фокон, Хейфец Ст каждого в театре Фокон, Хейфец. Ст каждого в театре



Генерал, начальник Театра Армии Виктор Якимов.

оставолись актеры — лидеры, неко-торые из которых, конечно, оказы-вались неподхваченными новыми режиссерами. А ведь это актерские

оставлинсь актеры — лицеры, неколерые и коттерыс и коттерых (интемре, оставляющих горых и перементальной потрые и коттерых (интемрементальной потрым и перементальной потрым и перементальной потрым и перементальной потрым и перементальной потрым и переметальной потрым и перементальной перементаль

постановшиком спектакля, этот со-суд, наполненный доброй жидкос-тью, нельзя расплескать раньше времени, а сохранить, продержать до нужного естественного опустоше-ния, до выпуска спектакля. От меня иня, до выпуска спектахія От меня во многом зависит соаданне необхо-диной этмосферы для творчества. Ну и, конечно, прамотный прокат. Этот процесс необходими оделять интересітам, красивам по очеред-ности, периодичности запуска, до-тумать о корошей рехамає. Косен-но з могу атнить даже на распред-стова, чтоби, а моборгательный выбойсникай и моборгательный выбойсникай выбойсн

влюбленный шел на Большой сце-не. Но, стестеленно, лиректор це участвует в репетициях, а в первую очерства влияет на материализацию спектакля. В были вз. «Изобретательном клюбоненном», и меня особенно пора-зна возрастной состата рителей — от зна возрастной состата эрителей — от на маларежа, зах сменатично обще-ется со сценой. — А в очень, любано раблюдать за — А в очень, любано раблюдать за

считаю нормальными такие влива-ния. Но приглашаются актеры и на разовые роли. Хотя в Театре Армии настолько ношеный потенциал труп-пы, много своих ярких актеров, хо-телось бы, чтобы любой режиссер попытался освоить этот материал.

. — Зариляты в театре мисериые, как вы подзерживаете своих актеров?
— Одна из главных социальных залач — тго стабильность выплаты заработной платы, Мы за последние заработной пітаты. Мы за последние четаре года не задержали зарплату не на один день, и тринадшатую то-же выпализиваем. Хотя узесничить не можем, потому что фонд заработной питать не подволяет. Един сеть хоть мало-нальская возможность, стара-емск жок-то помень, как-то застера помень за немаженными выш в новам спектакть — вот в та-там вы помень на помень на выш в новам спектакть — вот в та-

воді в говорі стіскамі в поста та кой форме. — Какие-то льготы у коллектизь вашего театра есть, может быть, по-ликлиника или еще что-то в этом ро

 Особых льгот нет. Для нарол- Особых льгот нет. Для народ-ных артистов сделали какур-ото скикку на путевки в военные санато-рии, но они сейчае такие дорогие, что скошка уже не помогает. Сейчае благополучнее жоваут муниципаль-ные театры. Юрий Михайловчи Лужков много делает для развития.
 Мы сами о себе заботичка: ставаем. Мы сами о себе заболтемия, стараем-се создать тентую атмосфер в теат-ре. Вот открыми три года назад теат-ральное вечернее хафе только для себя. Заесь проводятся капустников, детские спектакли, Старый Новыя год, астречи с другими театрами, да и побочивае творческие дела. В быв-щем бункере Сталина, прежле за-ном, утрис-съве съргания, прежле за-ном, утрис-съве съргания старати, да приятие «Фокусмай» и кабе е В гос-тотк у Сталина. Девять дет потребо-валось предпринимателям, чтобы Мы сами о себе заботимся, стараемюх у Сталина». Девять лет потребо-валось предпринимателям, чтобы освоить эти Авгиевы коношни. — Выхтор Иванович, вы человек с характером? Вас побаиваются в теят-ре?

характером? Все опбазиваются в театре?
— Конечно, с характером. Хонечно, с характером. Хонечно, замин двурсктор театра строится по сигуации. Вот угром присодишь — па двурсктор в полном сымыле, может, даже властный, к обелу с главым режисством уже на паритете полностню, к вечеру Можешь быть селя не полсенное человесмы в театре, го уж невизимым — точно. На сиене бурили своя жизнь, велестко род, и ты вроде бы к этому мисакого ротношенов не имешь. И так постоянно. С другой стороны, я не могу дать себя разильны надо услещиять и отреалировать, изначениято ко зне присет.
— Ктатты, ызме у жас ситат? — За польский замина зами

Помимо штатных должностей, у нас есть постановщик, композитор, ба-летмейстер, руководители вокала э

т.д. — Вы нашли себя в этой профес-сии? - (иматься

Да, я всегда котел
 тем, чем сейчас.
 В театре есть св
 Многие актеры и режис

миотие актеры и режой дили вдесь военную служ — Команда была сос лет назад. В тридцать ; первым в нее вступил Гл хаил Андреевич. Прощо театр многие — Табако. театр многие – Табако вы... Эта команла пом вы... Эта команда пом-нить актеров. Умные лк и не менее умные сегчал вают эту систему. Да и -ды тоже не мещают в те участия в огромных требующих массу насс помогают вести наше э ковяйство. Многне ости-в театое.

хозяиство. Многне осте-в театре. (Палностью материо: его театр» читайте в выпуске «Независимого в зрения», которое выйдет ницу.)

шжайшел иного обо

арнизон. ы прохо-

а много гом год кий Ми рез наш Козако-

т сохраодпержи одые сі ж. Кром

сктаклях,

ния, они маленькое



1983 зльник ) Ар-